

国际象棋公开赛上再胜男子特级大师升至榜首

# 侯逸凡越来越不凡

侯逸凡(左)与男子特级大师黎光廉在比赛中。



(新浪体育)

□新华社北京2月1日体育专电

中国棋院消息,在北京时间1日凌晨结束的第10届直布罗陀国际象棋公开赛第八轮比赛中,现世界棋后、中国棋手侯逸凡战胜等级分2714分的越南男子特级大师黎光廉。

这是等级分2605分的侯逸凡在本次比赛中战胜的第三位等级分超过2700分的男子特级大师,本轮过后她以6胜1和1负积6.5分的战绩与英国名将亚当斯并列积分榜榜首。

在前一天的比赛中,侯逸凡刚刚击败了世界女子棋坛“无冕之王”、匈牙利名将朱迪特·波尔加(小波尔加),终结了后者20年来在正式慢棋比赛中对女棋手的不败纪录。本轮比赛,侯逸凡再度执白先行,战胜了当今越南头号棋手黎光廉。值得一提的是,侯逸凡在当年的世青赛上就曾战胜过黎光廉。

这盘棋双方开局走成西西里防御纳道尔夫变例,中局阶段侯逸凡局势稍稍落后,但在第一时限临近时她找到制造长将和棋的机会。求胜心切的黎光廉出现失误,被侯

逸凡抓住机会制造杀机,黎光廉只得认输。

本轮获胜之后,侯逸凡的积分再度升至榜首,与赛会三号种子亚当斯持平。侯逸凡的表现分高达2859分,高于亚当斯的2843分,列全场第一。

来自俄罗斯的赛会头号种子斯维德勒后手战胜格鲁吉亚女将扎格尼泽,与另外13位棋手同积6分。

前世界棋后、代表卡塔尔出赛的诸宸弈和以色列特级大师苏托夫斯基,积分达到5.5分。



郝润泽

## 瞧瞧,像他爹不? 郝海东之子入选U16国家男足

□新华社记者 公兵 郑道锦

中国足球名将郝海东之子郝润泽入选了中国足协1月31日公布的16岁以下(U16)国家男子足球队。该队将在主教练宿茂臻带领下于2月7日至21日在广东集训,以备战亚洲少年足球锦标赛决赛阶段比赛。

上海足协有5人入选本次集训名单,山东鲁能、大连毅腾和北京国安分别贡献了3人,其中,前国脚郝海东之子郝润泽作为北京国安的梯队队员入选。

郝海东司职前锋,曾帮助中国男足首次闯入世界杯决赛圈。1997年出生的郝润泽

同样司职前锋。

U16国家男足队员名单如下:

上海足协:李晓明、黄博文、冷史翱、徐天沅、单海洋

山东鲁能:张晨、李海龙、武晓博

大连毅腾:赵志豪、张慧、汪晋贤

北京国安:钟纪宇、郝润泽、陈琪

四川足协:张修维、邢瑜

杭州绿城:刘浩、樊津铭

陕西浐灞:韩庆鹤

天津泰达:尹聪耀

长春亚泰:彭鹏

新疆足协:阿卜杜力艾则孜

青岛中能:刘钱昊

▶ NBA赛场

## 科比下半场哑火 湖人仍“驯服”山猫

□据 新华社

北京时间2月1日,洛杉矶湖人队在主场以106:73痛击前来挑战的夏洛特山猫队,科比虽然在这场一边倒的比赛中拿下全场最高的24分,但都是来自上半场。

33分是湖人队历史上面对山猫队取胜的最大分差,这是他们本赛季主场的第11场胜利。除了科比的24分外,中锋拜纳姆也攻下了20分、11个篮板的两双数据。湖人替补队员本场极为给力,全场共命中了10

个三分球。

别看现在的山猫队是全联盟排名倒数第一的烂队,可这位“副班长”向来是洛杉矶人的“克星”,在过去11次对阵湖人队的比赛中赢下了8场。但当天山猫队却一改往日死缠烂打的顽强作风,半场过后便丢盔弃甲地以36:60落后于湖人队。

伴随着科比在下半场全面哑火,湖人队在第三节也一度陷入“得分荒”中,山猫队趁势在第四节初段将分差缩小至11分。然而,以巴恩斯、墨菲为首的湖人队

“板凳席”用一阵及时的“三分雨”重新掌控了局面,让科比安稳地坐在替补席上看完了比赛。

在当日的其他比赛中,亚特兰大老鹰队100:77大胜多伦多猛龙队;克里夫兰骑士队90:93不敌波士顿凯尔特人队;印第安纳步行者队106:99力克新泽西网队;纽约尼克斯队113:86轻取底特律活塞队;孟菲斯灰熊队100:97险胜丹佛掘金队;金州勇士队93:90战胜萨克拉门托国王队。

## 国足龙年长沙首秀

领队:将尽遣主力迎战

□新华社长沙2月1日专电

2月1日,中科之战新闻发布会在长沙宣布,中国男足龙年首战将于2月22日晚19时30分在长沙市贺龙体育中心上演,对手为即将迎来世预赛生死战的科威特队。

尽管只是一场邀请赛,国足对这次与科威特队的龙年首秀仍很看重。中国男足副领队郭炳颜在发布会上介绍,虽然国足已无缘世预赛十强赛,但只要是国家队的比赛就关乎国家荣誉。2月29日,国足在广州与约旦队的世预赛属于国际A级赛事,国足需要尽量争取国际足联积分,因此之前“中科之战”将是重要的备战演练比赛,届时国足将尽遣主力迎战以达到热身效果。

对于即将迎来世预赛二十强赛最后一轮与韩国队生死战的科威特队,这次“中科之战”将起到很重要的“替身”模拟战作用。在与中国队交手之前他们还在长沙约战朝鲜队,比赛时间初步定在2月16日,应朝鲜队要求,届时比赛将不对观众开放。

## 四国女足将战永川

□赵宇飞

作为中国传统国际赛事女足四国赛的延续,中国足协中国之队2012永川国际女足邀请赛将于2月15日至19日在重庆市永川区举行。参加此次邀请赛的4支女足分别是朝鲜、韩国、墨西哥和中国队。

中国女足四国邀请赛是除葡萄牙阿尔加夫杯国际邀请赛之外最具影响力的国际女足A级赛事,首届比赛于1998年在广州举行,至今已举办10届。2011年“永川杯”四国女足邀请赛在重庆永川举办后,中国足协决定将该项赛事长期固定在重庆永川举办,正式更名为“中国足协中国之队永川国际女足邀请赛”。

中国足协副主席薛立介绍,由于正值伦敦奥运会备战期,美国、瑞典等世界劲旅无意参赛,但这丝毫不影响比赛的精彩程度。朝鲜、韩国、墨西哥和中国4支队伍的水平伯仲之间,这次邀请赛将是一次势均力敌、精彩激烈的足球盛宴。

重庆市永川区足球氛围浓郁,是中国十大亚洲足球展望城市之一,是中国女足国家队训练基地。永川方面介绍,力争在近几年内将邀请赛的参赛队伍扩展到6支到8支,全力打造中国的“阿尔加夫杯”。

世界女子围棋擂台赛开枰

## 吉田险胜韩国先锋

□新华社江苏姜堰2月1日专电

第二届黄龙士·双登杯世界女子围棋擂台赛1日在这里开枰。将满41岁的日本老将吉田美香八段执白以1/4子的微弱优势险胜15岁的韩国先锋崔精初段,赢得开门红。

这盘棋的进程可谓一波三折,最终对中规规则(黑贴3又3/4子,相当于7目半)更熟悉的吉田美香在中国规则特有的“粘劫收后”局面下幸运胜出。如果按照点目法,黑贴6目半的韩国或是日本规则,获胜的将是崔精。

在小官子阶段,高手们不断判断形势,经过研究,发现黑棋盘面领先8目,但是按照要收单官的中国规则,劫材占优的白棋有通过撑劫“粘劫收后”的手段。最终,局势真的照此发展,经过280手的争夺,黑棋以最微弱的劣势惜败。

吉田美香赛后表示,这盘棋中盘的时候已经感觉不行了,数目发现还不见得,最后不可思议地赢了。

中国队的先锋王晨星二段将于2日登场攻擂。